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Сегодня рассмотрим: 

Декларация об активах и обязательствах


Декларация о доходах и имуществе


Как работает ИПН


Способы подачи отчетности


Возможные штрафы


Рекомендации при подготовке к 
декларированию


Вопросы-ответы

Всеобщее декларирование
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Кто должен сдавать 
отчетность с  ?2024 г.

Учредители компаний


Руководители (директора) компаний


Индивидуальные предприниматели


Супруги вышеперечисленных лиц

Всеобщее декларирование
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Какие отчеты необходимо 
сдать и когда?

Декларация об активах и 
обязательствах (ФНО 250.00) 

до 15 сентября 2024 г.

Декларация о доходах и 
имуществе (ФНО 270.00) 
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до 15 сентября 2025 г. (2026-… гг.)

Всеобщее декларирование
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Декларируем следующее имущество

по состоянию на 31 декабря 2023 г.:

Движимое и недвижимое имущество 
вне РК;


Деньги в иностранных банках, если 
их общая сумма больше 1 000 МРП;


Доли участия в юридических лицах.

Декларация об активах и 
обязательствах (ФНО 250.00)

Сдается только один раз, 
до 15 сентября 2024 г.

Всеобщее декларирование

Ваше имущество за пределами РК:
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Доля в жилом здании по договору о 
долевом участии;


Ценные бумаги, цифровые активы, паи;


Интеллектуальная собственность;


Наличные деньги на сумму не более       
10 000 МРП;


Долги других лиц перед вами или ваш 
долг перед другими лицами;


Прочие активы дороже 1 000 МРП.

Всеобщее декларирование

Декларация об активах и 
обязательствах (ФНО 250.00)

Независимо от места нахождения

вашего имущества:
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Декларация о доходах и 
имуществе (ФНО 270.00)

Всеобщее декларирование

Подаем ежегодно – до 15 сентября 
года, следующего за отчетным

Указываем следующие данные по 
состоянию на 31 декабря отчетного года:

Доходы, подлежащие налогообложению у 
источника выплаты;


Имущественный доход;


Доход из источников за пределами РК;


Доход ИП;
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Декларация о доходах и 
имуществе (ФНО 270.00)

Всеобщее декларирование

Указываем следующие данные по 
состоянию на 31 декабря отчетного года:

Покупка, получение, продажа крупного 
имущества, в т.ч. за пределами РК;


Имущество вне РК, в том числе деньги в 
иностранных банках, если их общая сумма 
больше 1 000 МРП;


Долги других лиц перед вами или ваш долг 
перед другими лицами.

Подаем ежегодно – до 15 сентября 
года, следующего за отчетным
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ФНО 250.00
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ФНО 250.00
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Сведения о наличии недвижимого 
имущества, зарегистрированного в 
иностранном государстве:

Вид недвижимого имущества 
(пример: Дом)

Код страны (пример: CA)

Идентификационный

(кадастровый) номер

(пример: 101002)

Место нахождения

(пример: г. Торонто, 184 ул, дом 345)

Приложение к ФНО 250.00

Всеобщее декларирование
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Сведения о наличии транспортных 
средств, зарегистрированных в 
иностранном государстве:

Вид транспорта

(пример: Легковой автомобиль)

Марка, модель (пример: Honda)

Код страны (пример: CA)

Идентификационный 
(государственный) номер

(пример: GGG-693)

VIN-код (номер кузова)

(пример: AA0BB1CC22D333333)

Всеобщее декларирование

Приложение к ФНО 250.00
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Сведения о долевом участии в 
строительстве недвижимости, 
в том числе за пределами РК:

Идентификационный номер 
застройщика (пример: 11111111111)

Наименование застройщика

(пример: CONSTRUCTION COMPANY)

Код страны (пример: CA)

Код валюты (пример: USD)

Место нахождения

(пример: г. Торонто, 184 ул, дом 345)

Сумма (пример: 10 000)

Всеобщее декларирование

Приложение к ФНО 250.00
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Сведения о наличии другого 
имущества, в том числе за пределами 
РК, оценочная стоимость единицы, 
которого превышает 1000 МРП:

Наименование имущества

(пример: Картина)

Количество (пример: 1)

Код страны (пример: KZ)

Код валюты (пример: KZT)

Оценочная стоимость имущества 
(пример: 3 000 000)

Всеобщее декларирование

Приложение к ФНО 250.00

Эти сведения заполняются 

ПО ЖЕЛАНИЮ физического лица
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Сведения о наличии дебиторской / 
кредиторской задолженности, в том 
числе за пределами РК:

Вид задолженности («Д» или «К»)

Идентификационный номер

дебитора / кредитора

ФИО или наименование

дебитора / кредитора

Код страны регистрации 

дебитора / кредитора

Код валюты

Сумма задолженности

Всеобщее декларирование

Приложение к ФНО 250.00



16

ФНО 270.00



Доходы, подлежащие 
налогообложению у 
источника выплаты

Всеобщее декларирование
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Доход работника

Доход в виде безвозмездно

полученного имущества, в т. ч. услуг

Доход в виде дивидендов, 
вознаграждений, выигрышей



Имущественный доход

Всеобщее декларирование

Доход от прироста стоимости при 
реализации имущества (в т. ч. при 
продаже жилищ в РК менее года с 
даты приобретения);


Доход, полученный физическим 
лицом, не ИП, от сдачи в аренду 
имущества физическим лицам;


Доход от уступки права требования, в 
том числе доли в жилом доме по 
договору о долевом участии в 
жилищном строительстве.

21



Согласно ст. 341 НК из доходов физического 
лица, подлежащих налогообложению, 
исключаются следующие виды доходов:

Важно: Список не исчерпывающий

Алименты;


Проценты по депозитам в банках;


Дивиденды в пределах 30 000 МРП;


Пенсионные выплаты по возрасту;


Премии по вкладам Отбасы банк;


Социальные выплаты, стипендии;


Имущество, полученное на безвозмездной 
основе от другого физического лица, в том 
числе в виде дарения и наследования.

Корректировка доходов

Всеобщее декларирование
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ФНО 270.00
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ФНО 270.00
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ФНО 270.00



Как можно подать 
отчетность?

Всеобщее декларирование
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Кабинет 
налогоплательщика;

Сайт eGov.kz и мобильное 
приложение eGov Mobile;

Мобильное приложение – 
e-Salyq Azamat;

В бумажной форме 



Что будет, если не сдать 
отчетность?

Всеобщее декларирование

Непредставление отчетности – 

Представление неполных, 
недостоверных сведений – 

Сокрытие объектов налогообложения – 
от суммы налога;


Сокрытие сведений о наличии денег и 
имущества за пределами РК –                      

Занижение сумм налогов – 

15 МРП;


3 МРП;


200-300% 

 
100-200 МРП;


10 МРП.

24



Рекомендации по 
декларированию

Нотариально заверьте ваши долги 
(дебиторские и кредиторские);


Оцените, что из вашего имущества по 
состоянию на 31.12.2023 стоит дороже 1000 
МРП и планируется к продаже;


Планируйте срок сдачи ФНО 250.00 в 
период апрель-август 2024 г.;


Следите за логикой ваших отчетов, в том 
числе за прошлые периоды;


Всеобщее декларирование
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Рекомендации по 
декларированию

Всегда существует возможность 
письменно объяснить налоговым органам 
вашу логику / позицию или даже ошибку;


Подарки и наследование от физических 
лиц подлежат декларированию, но не 
будут облагаться налогом.

Всеобщее декларирование
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ВОПРОС?

ОТВЕТ!


